











人第一次听说双辽市这个地方

跑出发展"加速度"

-双辽亮眼成绩单振奋人心









不同身体素质的跑友都能参与。

平,赛事设立半程马拉松男子、每一个拔节生长的细节 女子组冠亚季军,四平地区市

6月23日,2024双辽乡村(森林)马拉松完

连续两届马拉松比赛的成功举办,给双辽

一场激发全民运动热情的赛事

"第一次参加双辽乡村(森林)马拉松,体

2024双辽乡村(森林)马拉松将专业赛事

6月23日,奔 手张倩则以1小时19分26秒的成绩夺得冠军, 跑成为双辽市当之无愧的 展现了出色的竞技水平和顽强的毅力。

跑一场马,识一座城。穿越城市的大街小 当天,2024双辽乡村(森林)马拉松鸣枪 巷、途经最美的乡村赛道,马拉松是近距离认识 跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海"的信 开跑,吸引来自省外和周边地区跑者,共计 城市的最好方式。而通过马拉松认识城市,不 3000名参赛选手共赴乡马之约,本次比赛 仅适用于远道而来的客人,也适用于与这座 共设置半程马拉松(21.0975公里)、健康 城市朝夕相伴的市民。跑马的人群中,有许 跑(6.5公里)两项赛事,让不同年龄、多熟悉的身影:普通的市民百姓、机关的干部 职工……平日里行色匆匆的双辽市建设者,只 为了鼓励选手更好地发挥水 有在奔跑的赛道上才能放松身心,观察城市里 路,以最优生态为高质量发展保驾护航,让全市

一场马拉松,诠释了人与城的双向奔赴。 民奖,双辽市市民奖,并为 一场马拉松比赛,一道道全力以赴的身影,体现 成绩排名前10名的男女 出了双辽这座城市"奔跑"的活力。事实上,这 参赛者各设置奖金,激 种"奔跑",又不仅仅体现在跑道上,更是双辽实 励选手在赛场上全力 干敢拼、创新图强"加速奔跑"的映照。

发展之路,任重道远。双辽市的发展之路 最终,经过 亦是一场"马拉松"。双辽市不断奔跑、毫不松 激烈的角逐,在 懈,凭借这股精气神一路赶超。

近年来,紧紧围绕高质量发展这个主题,立 子组的比赛 足打造"一区五链"产业发展新格局,延长壮大 肯尼亚 服务产业链条,发展基础条件不断夯实,重大项 展城乡绿色空间。成功创建了省级生态文明 的 选 目发力见效、产业集群加速形成,进入了蓄势待 发、蓄能蝶变的新阶段,全市县域经济发展质 以 量和效益实现质效双升。省

一个"陆上风光三峡"绿电示范园

08分23秒的成绩率先冲过终点,区;2023招商引资到位资金实现57.5亿元,实施新"技术示范县,被授予"吉林 夺得了男子组冠军。而在女子组的比赛中,选 500万元以上项目107个;完成固定资产投资 39.2亿元,竣工达效项目40个,连续三年荣获 "全省县域经济振兴发展优胜县"称号·

双辽市努力"奔跑",用亮眼成绩诠释"不积 念,展示了双辽力争发展、追求卓越的精神风

坚定信心,接续奔跑。绿色是双辽市的底 色和价值,生态是双辽市的责任和潜力。双辽 市委、市政府坚定不移走实走好"生态立市"之 百姓尽享生态福祉。多年来,双辽市始终坚持 系统治理,全面落实河长制、林长制、田长制、路 长制,筑牢生态安全屏障。抢抓吉林大水网建 设契机,把区域水网、绿水长廊项目作为"一号 工程",加快构建河湖连通互济的有机水系,把 水蓄起来、让水活起来、使水灵起来,实现了水 润的双辽美好愿景。把架树台湖国家湿地保 护区、白鹤省级自然保护区、一马树森林公园 作为美丽双辽的重要载体,持续加大管护建设 力度,打造生态和谐亮点。把造林绿化、草原 生态建设作为改善生态环境的基础性工程,持 中,来自 电力能源、玻璃建材、医药化工、现代农业、流通 续开展造林行动,实施草原修复工程,不断拓 示范县,被评为全省河湖长制优秀集体,省级

省生态市"称号…

千畴绿景万轴画,满城苍翠碧无尘。在"追 "四好农村路" 青逐绿"中展现"加速度",双辽市跑出了一条 经济发展高质量和生态环境高颜值协同并进 经济发展高质量和生态环境高颜值协同并进

提档加速,奋楫争先。奔跑,一直以来是双 足台加速,留何事元。 升起, 且公司 辽这座城市的奋进雄姿。从全速推动乡村振兴 "国家乡村振兴示范县",毫无疑问,在 由点到面、纵深发展,到乡村振兴跑出加速度, 这场"后来居上"的"马拉松"上,双 是双辽市一次次自我突破的生动体现。实施乡 村振兴战略以来,双辽凝聚合力,一步步在乡村 振兴的答卷中不断书写出新的成绩。几年来, 双辽市坚持提产能、强特色、美环境、重治理打 造新时代乡村振兴双辽样板。持续构建粮食安 全新格局,深入落实省"千亿斤优质粮食"生产 工程,重点抓好高标准农田建设、保护性耕作、 水稻机械有序抛秧。持续激发特色产业新动能,扎实推进"一村一品""一乡一业",打造特色 产业村,以品牌建设赋能乡村振兴。持续打造 和美乡村新风貌,依托"三乐"小镇,以精品线路 形象。 串联美丽乡村,提档升级"美丽乡村"示范带 连通乡村道路网络,强力推进"四好农村路"建 设,行政村硬化率、通车率、公路养护率均达到 100%。持续推进移风易俗新风尚,以突出"制度 建设、宣传引领、群众主体、典型示范"为抓手, 着力推动以文化人、成风化俗。成功创建

国家级农业现代化示范

的路子,绿色已成为双辽高质量发展的鲜明底 第1名,被评为百名国家乡村振兴示范县之

从过去的省定"贫困县",到今天的 辽市以稳健的步伐和坚韧的决

心,"跑"好振兴发展的每一步。 一场马拉松,一股精气神, 一条发展路。可以看出,双辽 市在以"慢进是退、不进更 是退"的奔跑者姿态,奋 在推动高质量发 展之路中展示新

体育是民生,建设体育强市是一项重大的民 生事业,于是,举办一场专业的马拉松赛事被正式 提上了日程。组织一场马拉松赛事,无疑是对一 座城市的一场大考。从赛道规划、媒体全程直播 到医疗保障、交通组织,从住宿安排、餐饮提供到

双

市

补给设置、安全保卫、综合服务,每个环节都是一 座城市发展水平的生动体现。 赛事路线如何规划?路线既要符合赛事要 求,又要贴合"乡村"的品牌。赛道设在"金秀田 园"美丽乡村风景线,途经一马树森林公园、桑树 村、官井村、白菜村、小白村、柳条村等旅游景区、

特色乡村。经过百余次实地调研踏查路线,对路

公园鸣枪开跑。当时,前来参加赛事的跑者里,有

跑者熟知。如今,我们目之所及,是双辽以璀璨灯 火迎客,以秀美田园留客,以热情直诚待客。连续

两年赛事成功举办的背后,是一座城市的全力以

1天的比赛 100天的准备

2024年,双辽乡村(森林)马拉松在相同的地 点鸣枪开跑。不同的是,双辽市已被越来越多的

线进行了重新优化调整,充分考虑赛道公里点数、 补给点位的安排设置,卫生间的科学规划……每 一个细节都反复实地踏香推演。

如何增强跑友体验感?参赛选手中有不少外 地跑友,一趟趟免费接驳车的等候,组委会主打 '你只管来,剩下的交给我们";21.0975公里的赛 道串联起了秀美田园风光,但修复、平整、丈 ……一个多月的努力才成就了一条最美赛道; 交警全力打造"最安全赛道",密集发布"管制区 域"信息,为市民提供出行引导服务;双辽媒体派 出近百人的宣传团队,连续数日全程彩排,为赛事 呈现最好的直播效果……在全体工作人员100多 天的协同努力下,双辽市不仅带给了选手运动的 激情酣畅,更提供了一趟在幸福小城双辽畅游的

3000人参赛 2000人保障

据大赛组委会统计,此次大赛共投入裁判员50人,警力740人,志愿者

为了保障运动员安全有序完成比赛,制订了赛事工作预案,比赛当天在 起终点设立现场指挥中心,快速处置赛事活动突发事件。为稳控交通秩序,派出警力对赛道沿线及路口进行管控、分流。为更好地保障参赛运动员人身 安全,赛道每千米设置1名医疗观察员,招募40名医护跑者,配备医疗车辆9 台,安排3家医院作为赛事定点医院开通医疗绿色通道,全方位实施医疗救 援保障;终点区域为完赛运动员准备了泡沫地垫、冰喷、急救包等,防止参赛 选手失温。同时为所有参赛运动员、志愿者购买人身意外保险及赛事公共责

凌晨2时前,环卫工人和道路保洁人员对赛道和沿线垃圾桶进行了道路

3时,公安交警部门对赛道实施临时管控;

4时,赛事组委会对赛道沿途补给点位、沿线指引牌及公里牌等物资逐

5时,消防保障车辆、应急电力保障车辆、三大运营商通讯保障车辆到 位。志愿者、裁判、医护人员、安保人员、所有工作人员及媒体记者全部到岗

6时前,裁判员已完成对赛道的再次巡检;

7时整,2024双辽乡村(森林)马拉松鸣枪开跑;

直至11时左右,马拉松比赛后续工作才基本完成。而大赛组委会还在 加班加点进行赛事总结与反馈。

来自长春市的马拉松爱好者赵鸿浩说:"在这场考验毅力和耐力的比赛

(森林)马拉松已落幕,但在双辽的大街小巷,依然可见一个个奔跑的身影,让

让乡村活起来,热起来

——探寻双辽"农文旅"融合之路

本报记者 侯春强

不少锻炼的身影。多年来,双辽市大力发展乡的乡村旅游景观景点为马拉松参赛选手准备"金字招牌"。双山镇百禄村乐活小镇,无动力 村体育文化事业,持续完善公共文化体育基础 的热情满满的文旅福利,让来自各地的马拉松 儿童乐园、百禄方塘、发呆街……远离城市喧 设施,先后协调资金30万元完成新立乡孙家参赛者在比赛之余,留下一份美好的记忆。 村乡村博物馆等3处乡村博物馆建设;统筹安 排150万元,完成那木乡前进村等11个村的农 村文化广场新建、扩建工程。

高级别体育赛事为契机,全方位提升办赛水 平,乘势而上激发农文体旅融合发展活力。

一扇展现城市发展魅力的窗口

在景中跑,于画中游,一场马拉松就是一 每天清晨或傍晚,在双辽市的七星湖公 沿途的风景,也值得细细品味。一马树森林公

近年来,双辽市始终坚持"一村一特色",

倾力建设美丽乡村,推进乡村旅游发展。"金秀 田园美丽乡村风景线",途经4个乡镇、10个 谋赛,也是为了谋城。双辽市以策划重大村,全长42公里。涵盖省级花生现代农业产 业园示范区、玉米保护性耕作示范区、稻渔种风貌和农耕文化,感受宝山村时代变迁。 养观光试验区、瓜菜示范区等13个现代农业 业园区,设置了金良驿站、百禄乐活小镇和 半马线、骑行线等乡村游景点,惠及沿线4.5万 金秀旅游公路被评为全省"十大最美农

园、百禄乐活小镇、各村屯广场……总能看到园、三乐小镇、官井古韵、桑叶毛都等独具韵味线的重要节点,亦是双辽市推动乡村旅游的享受比赛、畅享运动的机会,更为展现城市魅旅游事业"激活带火"乡村振兴发展

嚣,静享"慢生活"乐趣。双山镇秀水村乐稻小 奔卦稻田与秋日相遇, 收获这外"丰"景。王奔 镇宝山村乐野小镇, 围炉者茶, 村中馆……以 农耕生产为主线,零距离体验原汁原味的农耕

'三乐"小镇,一条生产美、生态美、生活美 相融合的双辽市乡村旅游示范带正惊艳地展 现在人们面前,勾勒出美好乡村的轮廓。

全民体育寨事不仅为双辽市群众提供了

积极探索"文化体育+"模式,通过一场场有文 化、有风景的赛事活动,吸引游客来感受双辽 乡村的活力和文旅魅力,助力文体旅产业绽 放出更加璀璨的光芒。2023年,双辽市围绕 、"小镇乡村旅游发展,先后组织"进禄赶 烤"乡村啤酒节、消夏美食节、"庆丰收"文艺 汇演等丰富多彩的主题活动,吸引了近10万 人次游客前来"打卡",拉动消费近200万元。 立足田园风光和乡村风韵,2023年,双辽市沿 "金秀田园美丽乡村风景线"举办了"活力双

力打开了一扇华丽之窗,拓宽了一条文体旅

融合发展的独特"新赛道"。 双辽市将优势农文旅资源与体育相结合。

通过举办系列文体赛事活动,双辽市旅游 市场发展迅速。去年,全市累计接待游客123

农文旅融合发展,绘就乡村活力画卷。双 辽市坚持以"农"筑底,以"文"化人,以"旅"促

镇,是漫画里属于秋天的大片稻田,让你一起 辽·乡约奔跑"全省首场乡村半程马拉松赛,来 自全国各地的2000余名跑步爱好者踊跃参 赛,吸引域外5000余人来双辽旅游。

> 万人次,旅游收入6219万元。"多点开花"的节 日游玩活动,也让双辽市的乡村旅游持续"升

> 兴,持续拓宽农旅融合发展路径,让文化体育

任险,全方位保障赛事的顺利开展。

3小时的赛程 24小时的奔赴

6月23日,选手的一天从早上5时开始,而双辽市早已进入"战斗"准备。

6时30分,双辽市融媒体中心开始进行赛事直播;

中,每名参与者都展现出了顽强的毅力和不屈的斗志。 '一个清晨没有人跑步的城市,是一个没有活力的城市。"2024双辽乡村

生活在这里的人们, 共同感受到了这座城市的全力以赴。 双辽用激情澎湃的体育比赛,让热爱生活的人们与城市的梦想一同奔

